

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 107 (4150)

ВТОРНИК, 7 сентября 1971 года

Год издания 36-й.

Цена 2 коп.

ОТЛИЧНЫЙ УРОЖАЙ

Вырастили нынче хлеборобы совхоза «Заря». В среднем с каждого гектара здесь намолачивают 26 центнеров, а отдельные поля ячменя дают до 40 центнеров. Такие сборы хлеба достигнуты впервые. И земледельцы спешат быстрее убрать это богатство. Уборка зерновых идет полным ходом. В валки скоплено уже свыше 4,5 тысячи гектаров ячменя — две трети посевов. Усиленными темпами ведется жатва овса, на подходе — пшеница, в валки уложены первые 30 гектаров этой культуры.

Но главная забота механизаторов — обмолот. На площади 1,6 тысячи гектаров валки уже подобраны. Особенно интенсивно комбайнеры поработали в минувшую пятидневку: убрали

свыше 1200 гектаров. Высоких показателей на уборке достигли многие механизаторы, среди них молодые комбайнёры с восьмой фермы комсомольцы В. Гааг и В. Ильиных. Первый подобрал валки с площади более 60 га и намолотил 187 тонн зерна, второй — 1260 центнеров с 43 гектаров.

Запевалами соревнования на шестой ферме стали коммунисты братья Николай и Михаил Агтамоновы, на второй — Г. Шверт. Ежедневно они перевыполняют нормы на 20—30 процентов. Такая же выработка у Л. Чуякова и В. Стрельцова — комбайнёров второй фермы.

Ударная стадия первого года пятилетки продолжается.

Ю. ЕРМОШЕНКО,
секретарь парткома.

БЕСПОРЯДКИ НА КАЖДОМ ШАГУ

Р е й д

Большой объем работ предстоит выполнить на уборке урожая в колхозе «Заветы Ильича». Из 3200 гектаров зерновых культур скоплено лишь 1000 га, а обмолочено 400 га. На корню еще половина кукурузы — более 300 га. К тому же, хлеба нынче полеглы. Зерна комбайнёры намолачивают с гектара более 20 центнеров, зеленой массы кукурузы получают свыше 200 центнеров. Средняя дневная выработка на комбайн невысокая. А времени у хлеборобов осталось очень мало.

Правление и парткому колхоза следовало бы создать все условия для высокопроизводительного труда людей, но этого не случилось. Газета «Красное знамя» уже не раз писала о плохой организации труда в Иср-Искитиме, и неудовлетворительном обслуживании труда. Но беспорядков в этом хозяйстве и сейчас хоть отбавляй.

5 сентября шесть комбайнов из 18 стояли до 11 часов дня в мастерской. У некоторых из них порвались полотна, так как хлеба сорные. А запасных полотен нет. В результате — простой. У комбайна т. Воропаева порвался нож. В 12 часов дня он приехал на ремонт, а в мастерских никого не нашел. Опять вынужденное ожидание. Этот комбайн косит овес на корябинских полях. Его комбайн простояивает из-за отсутствия горючего, да и о механизаторе подчас забывают в хозяйстве, оставляя его ночевать в поле.

В колхозе на десяти комбайнах ведется обмолот ячменя. В день на машину механизаторы убирают не более 5—6 гектаров. Но это не их вина. Они работают на пониженных скоростях. А вот обслуживают их очень плохо. Хотя бригадир т. Сыса и находится на месте работы, комбайнёры подчас остаются без воды, до последнего времени они не получали горячие обеды, технического обслуживания также нет. По заявлению председателя колхоза т. Тишкова, для этого выделена специальная машина, назначены ответственные люди. Но их в воскресенье в поле не оказалось. Главного инженера

подобных примеров беспорядков можно приводить и еще. Они здесь на каждом шагу. Но и этого вполне достаточно, чтобы сделать вывод, что председатель колхоза т. Тишков и секретарь парткома т. Чазов недооценивают сложности положения на уборке. Выполнение своих заданий своевременно не проверяют, не следят за обслуживанием людей и организацией труда. Обещаний дают много, но, как правило, их не выполняют.

Рейдовая бригада: Г. А. НОСЕЛОВ — председатель районного комитета народного контроля, М. Л. ВАЮШКИНА — член комитета, Н. Ф. ЕРЕМИН.

ПО-УДАРНОМУ

Полным ходом идет уборка кукурузы на силос в третьей бригаде колхоза им. Ленина (д. Соловьевка). Здесь уже заложено более 3 тысяч тонн зеленой массы. В ближайшие дни будет заложена еще тысяча тонн.

Теплого слова благодарности заслуживают трактористы Василий Лысак, Николай Сизарев, комбайнёры Иван Лысак, Николай Харыбин. Они сменные нормы выполняют на 140—170 процентов.

Хорошую помощь колхозникам оказывают рабочие г. Прокопьевска. Шофер Иван Реш, грузчики Яков Роль, Виктор Кондрашевич, Виктор Шимановский и другие задают тон в работе.

Завтра третья бригада заканчивает уборку кукурузы.

А. РЫНКЕВИЧ,
председатель Морозовского
сельского Совета.

ПОВЫШЕННАЯ ОПЛАТА НА УБОРКЕ

Придавая большое значение своеобразной и качественной уборке урожая, Совет Министров РСФСР постановлением от 9 июня 1971 года установил меры материального поощрения для трактористов-механизаторов и других лиц, занятых на уборочных работах. Этим постановлением предусмотрена и повышенная оплата труда.

На уборке зерновых и зернобобовых культур повышенная оплата вводится на период массовых работ продолжительностью 15 дней. Для трактористов-механизаторов, занятых на уборке хлебов в первые 10 дней массовой уборки, оплата увеличивается вдвое при выполнении сменных норм выработки, в остальные 5 дней оплата повышается в полтора раза без учета выполнения норм.

На уборке картофеля, овощей и соломы продолжительность действия повышенной оплаты устанавливается в пределах 20 дней. Трактористу-механизатору при этом оплата увеличивается на 60 процентов в первые десять дней массовой уборки и на 30 процентов — в остальные 10 дней.

Всем другим работникам сдельные расценки увеличиваются на 30 процентов независимо от выполнения сменных норм выработки.

На сортировке семян повышенная оплата устанавливается на период не более чем 60 дней. Размеры ее зависят от качества работы. При доведении семян за один пропуск до кондиций первого класса работники получают дополнительно к сдельному заработку 50 процентов, до второго класса — 30 процентов.

На вспашке зяби дополнительная оплата трактористам-механизаторам устанавливается в следующих размерах. При вы-

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Механизаторы подсобного хозяйства «Тарасовский» закончили уборку кукурузы на силос. В этом большая доля труда трактористов-механизаторов Ф. Кольмиллера, В. Пешехонова, комбайнера А. Поликанова. Они ежесменно перевыполняли нормы.

Хорошо поработали раскладчики зеленой массы на автомашинах А. Барышникова, В. Тенотаева, В. Лузина, Т. Шмит. Шоферы А. Дреер, М. Мочалин, В. Рыбин

также показывают пример добровольного отношения к делу.

По ударному поработали укладчики зеленой массы кукурузы в бурты И. Трофимов, С. Крашенинков и другие.

Грубых нормов на предстоящую симовку общественного скота заготовлено в полтора раза больше, чем намечалось по плану.

М. ВОРОНИН,
селькор.

УБОРКА УРОЖАЯ

Эта характеристикается такими показателями (в первой колонке — обмолот, во второй — косоуборка зерновых в процентах к уборочной площади, в третьей — вспашка зяби в процентах к плану).

Хозяйства:

«Колос»	41,6	47,9	21,9
«Ленин, путь»	31,3	67,2	18,4
Откомсовхоз	30,6	62,0	13,2
«Рассвет»	30,6	42,9	27,1
«Родина»	29,8	44,6	20,0
Им. Жданова	28,7	52,2	16,4
«Мир»	26,8	58,4	12,1
«Краснинский»	26,7	51,4	5,3
«Красное знамя»	25,0	37,5	20,7
«Вагановский»	24,2	58,4	33,1
«Гигант»	24,1	49,7	19,0
«Тарасовский»	22,5	40,8	10,0
«Искра»	20,4	40,2	14,5
«Заря»	19,2	52,1	12,9
Им. Ленина	19,2	37,6	10,2
«Новый путь»	18,3	46,4	17,0
Им. Чкалова	16,1	34,2	18,0
Им. Мичурин	15,5	22,6	—
«Путь к комм.»	13,9	28,2	19,1
«Ударник полей»	10,8	37,0	15,3
«Заветы Ильича»	10,8	32,1	1,1
«Труд»	7,7	44,1	11,1
«Кузбасс»	6,7	29,4	10,3
По району:	20,8	45,0	14,6

Зяби по району вспахано более 13,2 тысячи гектаров. Темп работы на пахоте заметно возрос, суточная прибавка достигла 1166 га. Это вдвое больше, чем она была раньше.

Ход уборочных работ по колхозам и совхозам на 6 сентяб-

ября

ЖВН-6 и ЖРВ (бобовые травы) — 4,0,

ЖВА-3,5 (злаковые травы) — 3,0,

ЖВА-3,5 (бобовые травы) — 5,0.

Трактористам — машинистам, работающим на жатках (скшивание хлебов в валки), добывающим хорошего качества в первые семь дней массовой уборки каждой культуры выдается по 0,5 кг и при скашивании гороха по 1,5 кг зерна на каждый убранный гектар.

Шоферам в период повышенной оплаты выплачиваются премии за выполнение дневного задания на перезвоках урожая в размере 20 процентов сдельного заработка и за каждый процент перевыполнения задания 3 процента от сдельного заработка.

В связи с трудными условиями уборки урожая из-за полегости хлебов в нынешнем году управление сельского хозяйства райисполкома разрешило снижать нормы выработки в следующих размерах:

при уборке с 3 сторон поля — до 10 процентов,
при уборке с 2 стороны — до 20 процентов,
при уборке с 1 стороны — до 40 процентов.

Для определения снижение нормы в хозяйстве необходимо создать комиссию, она обследует каждое поле и выносит заключение — составляет соответствующий акт. Без этого документа снижение нормы будет считаться недействительным.

Рабочим, студентам и учащимся средних специальных учебных заведений (техникумов), работающим на уборке урожая, оплата труда производится за фактический объем выполненных работ по нормам труда.

(Окончание на 4 стр.).

ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

Коммунисты — политинформаторы колхоза «Ленинский путь» принимают активное участие в пропаганде решений XXIV съезда партии. Они проводят лекции и беседы на всех производственных участках. Главный бухгалтер В. Д. Шевченко провел уже четыре беседы на тему: «Нузбасс в девя-

той пятилетке». Экономист В. Ф. Рожок прочитала лекцию «Основные вопросы экономической политики партии на современном этапе». Заведующая клубом А. И. Захарова по итогам работы за полугодие провела беседы «Пятилетка взяла размах». А главный зоотехник П. И. Засухин сделал

четыре доклада по итогам работы животноводов колхоза за полугодие.

В ближайшее время будет прочитано еще целый ряд лекций, докладов под общим девизом «Решения XXIV съезда партии — в жизнь».

В. ВЛАДИМИРОВ.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Ясное солнечное утро. К Заринской средней школе стекаются стайками нарядно одетые школьники. Пламенеют на солнце красные галстуки, беспечно сверкают белые фартуки девочек, воротнички и манижеты мальчиков. Большинство ребят несут цветы. Сколько их! С каким вкусом обрамлены букеты! Это подарки малышам и учителям приготовили школьники. Дежурные ученики старших классов указывают места построения на общешкольную линейку. Спортивная площадка оживает, звенят детские голоса, веселый, радостный смех. Радостны лица родителей, пришедших проводить малышей в добрую путь в страну знаний, веселы и чуть-чуть озабочены лица учителей.

Поздравить школьников и учителей с началом учебного года прибыли зав. обловою Петр Иванович Синицын, зав. районно Прохор Лукьянович Велданов, председатель рабочего комитета совхоза «Заря» Антон Романович Крель.

Торжественную линейку, посвященную началу учебного года, открывает завуч школы Анна Афанасьевна Ярошенко. Один за другим с теплыми и проникновенными поздравлениями, обращенными к школьникам, учителям и родителям, выступают директор школы Михаил Андрианович Аверин, зав. обловою П. И. Синицын, председатель рабочкома А. Р. Крель, зав. районно П. Л. Велданов, ученица 10 класса Таня Бабкина.

П. И. Синицын в своем приветствии дал высокую оценку работы коллектива учителей и учащихся школы в 1970-71 учебном году и выразил надежду, что и в новом учебном году школа успешно справится с большими задачами, определенными решениями XXIV съезда КПСС. Он, в частности, сказал:

— Этот учебный год — год выполнения решений XXIV съезда КПСС. Поставлена задача осуществить переход к всеобщему среднему образованию. Предстоит большая напряженная работа. Успехи, достигнутые школой в прошлые годы, дают основание надеяться, что и в этом учебном году школа будет примером для других школ района и области. Впереди лежит трудно, но почетно и благородно.

Особенно тепло звучали приветствия и поздравления, обращенные к малышам, впервые пришедшем в школу. Старшеклассники вручили малышам подарки, букеты цветов. Ученица 10 класса Тубарева Таня дает первый звонок на первый

Г. КУВЫШКИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В редакцию газеты поступило письмо от Р. М. Брагиной. Она пишет: «Я работаю почтальоном в пос. Падунка. В 1969 году в Васильковское сельпо я подала заявку на ходильник, но получить до сих пор так и не могу. А дело вот в чем. Первую мою заявку в сельпо утеряли. Подала другую. Я не уверена, что и эта заявка не будет утеряна».

Письмо тов. Брагиной было направлено для принятия мер в райпотребсоюз. Заместитель правления райпотребсоюза т. Догадин в своем ответе в редакцию написал: «Факты, изложенные в письме Р. М. Брагиной, подтверждены. Председатель Васильковского сельпо т. Воротилин предупрежден. Ходильник т. Брагиной прдан в августе».

СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ ХЛЕБОРОБЫ

Жатва первого года девятой пятилетки в самом разгаре. Труженики полей нашего района делают все для того, чтобы в лучшие сроки и без потерь убрать богатый урожай. Плечом к плечу с механизаторами, умудренными опытом, трудятся молодые хлеборобы.

Значительную работу проводят райком комсомола в этом году по организации соревнования между комсомольско-молодежными агрегатами на уборке урожая. Сейчас в соревнование включились 74 коллектива. На уборочных машинах члены комитета комсомола укрепляют эмблему комсомольского значка с колосом. На днях сразу шесть значков появились на комбайнах и тракторах в колхозе им. Жданова. Молодые механизаторы этого хозяйства не захотели оставаться в стороне от соревнования.

К сожалению, в одной из самых крупных организаций района совхоза «Заря» комитет комсомола провел никакой работы по вовлечению заринских механизаторов в соревнование. Секретарию комсомольской организации т. Изотову и членам комитета нужно постараться, чтобы все комсомольцы стали участниками районного соревнования молодых хлеборобов. Такое же положение в прошлом учебном году, и ученики радостно называли слова Владимира Ильича Ленина: «Если я знаю, что знаю мало, то добьюсь того, чтобы знать больше». А дальше следуют один за другим вопросы учителя, на которые ребята пишут ответы в тетрадях. Из них складывается стройный рассказ о летнем труде и отдыхе. Рассматриваются орфограммы, в классе напряженно мыслят, трудятся 30 учеников. Звонок обрывает этот труд, когда ученики записали в тетради слова Паустовского: «Истинная любовь к своей стране не мыслится без любви к своему языку».

Самое главное сейчас — время и без потерь убрать хлеб. Все комсомольцы и молодежь должны стать в первые ряды борцов за урожай.

В. МАКСИМОВ.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЫПУСК „ОГНЕЙ КУЗБАССА“

250 лет назад крепостной крестьянин, рудознатец Михаил Волков открыл «горячую гору» на правом берегу реки Томи. Эта дата считается днем официального рождения крупнейшего угольного бассейна нашей страны — Кузнецкого. К двухсотпятидесятилетнему юбилею Кузбасса редколлегия альманаха «Огни Кузбасса» выпустила его праздничный номер.

Замечательным труженикам Кузнецкого бассейна посвящены передовые статьи «Наша земля — работающая» Евгения Буравлевя, «Ясное высокое пламя» Александра Волошина. Подвигу первого открывателя угля Михаила Волкова посвящена небольшая статья писателя Виталия Рехлова.

«Душевная высота» — так называется очерк Нины Спириной «старшем газосварщике доменного цеха БМК Борисе Яковлевиче



Отлично трудится сборщик-автоматчик прессового участка завода «Спецмашцехтель» ударник коммунистического труда Евдокия Артамоновна Клюева. Месячные задания, как правило, она выполняет на 130—150 процентов. Брака в ее работе никогда не бывает.

Евдокия Артамоновна пользуется всеобщим авторитетом на заводе. Она неоднократно была премирована, ее имя занесено в Книгу почета.

На снимке: Е. А. Клюева за работой. Фото К. БЕЛОВА.

ЗА ПРИПИСКУ — К ОТВЕТУ

Комитет народного контроля проверил сигнал о том, что в Межколхозстрое для создания видимого благополучия с выполнением плана строительно-монтажных работ, фактически выполнено — 596 тысяч рублей (вместо 576 тысяч), в том числе по колхозам из плана 510 тысяч выполнено 439 тысяч (вместо 439 тыс. рублей). Принесенную сумму 20 тыс. рублей в отчетности отразили как выполненные работы несуществующим субподрядчиком.

Районный комитет, заслушав объяснения руководителей Межколхозстройобъединения и учитывая, что они не преследовали корыстных целей, объявил председателю Межколхозстроя т. Шишкову И. А. выговор и поставил на вид главному бухгалтеру т. Большакову. Комитет решительно потребовал от них прекращения порочной практики и обязал группу народного контроля (председатель т. Маякин) установить постоянный контроль за выполнением плана строительно-монтажных работ, за экономным расходованием стройматериалов и качеством строительства, добиваясь современной сдачи строящихся объектов в действие.

В государственной отчетности на 1 июля сумма приписки снова фиксируется.

Тепловском, отличном мастере своего дела.

Несколько лет назад началась одна из самых больших строек Сибири — Запсиб. Сейчас его продукция стала хорошо известной в нашей стране, а первые месяцы стройки принадлежат уже истории.

Бережно собирают в музей вещи того времени, когда стройка только начиналась. Особенно ценные свидетельства комсомольских борцов о тех горячих временах. В «Огнях Кузбасса» публикуются записи бывшего начальника комсомольского штаба Запсиба Анатолия Садовикова «Запсиб начался так».

Интересны прозаические произведения этого номера. Это рассказы Анатолия Круглякова «Случай на шахте „Южная“, Гария Немченко «Господин Ангелы», Виктора Чугунова «Махонька».

Л. ГЛЕБОВА,

редактор Кемеровского книжного издательства.

К ХЛЕБОРОБАМ С КОНЦЕРТОМ

Недавно прошедший ливень... Кого он застал в дороге, тот имеет полное представление об этой природной стихии, обрушившейся на землю мощной лавиной.

Самодеятельных артистов, участников районной агитбригады, он настиг в дороге, как раз на попутки в совхоз «Тарасовский», где они должны были дать очередной концерт для хлеборобов.

— Пока не поздно, надо вернуться, — бросил ехавший с ними случайный пассажир. И сразу же несколько голосов возмутились:

— Как? Ни в коем случае! Ведь люди ждут концерт. Под проливным дождем автоклуб продолжал свой нелегкий путь по размокшей дороге к месту назначения.

Здорово досталось в этот раз водителю автоклуба Анатолию Уварову. Зато какой довольный он был, когда остановил, наконец, свою машину у подъезда совхозного клуба и вытер взмокшее от пота лицо.

Несмотря на дождь, зал клуба был переполнен. И воодушевленные артисты, сразу же забыв все трудности пути, дали замечательный концерт. Каждый номер программы зрители встречали друж-

ными аплодисментами. Первой на градили ими студентку Барнаульского музыкального училища Нину Приезжеву, прекрасно исполнившую песню композитора Тухманова «Россия». Тепло приняли собравшиеся после трудового дня в клубе селяне также вокально-инструментальный ансамбль в составе В. Лежнина, В. Косолапова, К. Ощеулова, В. Максимова, Любови и Алексея Лесниковых, женский и мужской вокальные квартеты и др. Ну и, ножай, больше всего аплодисментов выпало на долю ведущего концерта Николая Токаря. Исполнением сатирических частушек, интермедий, сольных песен он буквально покорил публику.

А после концерта в фойе клуба еще долго не смокала музыка: это под оркестр промышленников танцевала местная молодежь.

Домой возвращались только утром: ехать в такую грязь ночью не решились. А вечером, немного отдохнув за день, голубой автоклуб с неунывающей компанией самодеятельных артистов отправлялся в свой очередной, десятый по счету за период уборочной, маршрут. Их ждали хлеборобы колхоза «Заветы Ильича».

3. Дмитриева.



Ежемесячно перевыполняет план коллектива магазина № 3 Промышленновского сельпо. Продавцы обслуживают покупателей культурно и вежливо.

На снимке (слева направо): лучшие продавцы В. И. Мочалина, Н. И. Каверина, А. С. Кытманова. Фото К. БЕЛОВА.

ТАК НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

Могучее средство коммунистического воспитания трудящихся — кино проочно вошло в быт тружеников нашего района, является постоянной формой массового отдыха. В большинстве сел кинофильмы демонстрируются не менее 4-х раз в неделю. Места кинопоказа — сельские клубы хорошо оборудованы, зимой и летом они являются местами постоянного отдыха трудящихся, особенно молодежи.

А вот в некоторых селах можно наблюдать совершающуюся картину. В Пушкино, в г. Сибирском, Плещках совершиенно нет мест кинопоказа. В Плещках старое здание клуба пришло в полную негодность, и жители этого населенного пункта кинофильмы смотрят от случая к случаю: то в раскомандированной, то еще где-нибудь. Правление колхоза «Путь к коммунизму» и не пытается хотя бы что-нибудь сделать со старым помещением клуба.

Не готовы к работе в зимних условиях и клубы в Протопопове, Шуринке, Байяраке. Здесь, по-видимому, надеются на строящиеся клубы, но очень сомнительно, что эти клубы будут к зиме готовы. Клуб д. Протопо-

ново вообще в аварийном состоянии, в Шуринке — потолочное перекрытие требует капитального ремонта. В пос. Цветущем потолочное перекрытие обвалилось, в деревне Шипицино к ремонту отопительной системы еще никто не приступал. В Карбелинке, Кукаре не отремонтировано пение отопления.

В деревне Еремино клуб к зиме подготовлен, а вот в аппаратной во время ремонта клуба ничего не сделано. Потом пришел в негодность, крыша протекает, кирпичи с углов повышиваются, батарея течет. В результате этого в аппаратной всегда сырь, аппаратура в таких условиях работает не может. То потеряется звук, то сгорят моторы. Хорошего качества кинопоказа нет.

Плохо, что руководителей хозяйств и сельских Советов не очень беспокоит такое положение дел с местами кинопоказа. Да и в самом поселке Промышленная с 15 июня закрыт районный Дом культуры, а к его ремонту никто не приступил и неизвестно, кто и когда к нему приступит.

В. ТРИНЦ.
директор районной кинесе-
ти.

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ — ЗДОРОВЫЙ ДУХ

Чтобы хорошо справиться с учебной программой, дети должны быть здоровыми и физически крепкими. «В здоровом теле — здоровый дух» — говорит народная пословица. Особое внимание нужно обратить на учащихся первых классов. Усложненная новая программа требует максимального внимания родителей к детям.

Неплохо подготовлены к занятиям дети, посещавшие железнодорожные детские сады № 12 и № 3. В детском саду № 12 наиболее полно выражено гармоническое развитие его питомцев. Здесь нет ни одного ребенка с ослабленным организмом. В подготовительной группе детского сада № 3 также большинство детей имеет среднее и выше среднего физическое развитие. И только часть длительно болеющих детей имеют ослабленное здоровье.

Чтобы хорошо учиться, дети должны соблюдать правила школь-

ной гигиены. У каждого ученика дома должно быть рабочее место: комната или уголок. Стол и стулья подбираются по росту. Стол должен быть окрашен в светлый тон или покрыт светлого тона листом бумаги. Полированый стол и настольное стекло для детей не гигиеничны. Свет в рабочем углу должен быть достаточным, источник света — находящаяся слева. При использовании настольной лампы нужно включать и общую свет. При недостаточном естественном освещении его дополняют искусственным.

После занятий в школе ребенок должен обедать и отдыхать в течение 2—2,5 часов.

Слабым детям в это время лучше отдохнуть один час в постели.

Во время этого отдыха не рекомендуется читать, смотреть телевизор и заниматься работой связанный с напряжением зрения. Лучший

отдых после школы — на свежем воздухе.

Во время приготовления уроков дома через каждые 30—35 минут полезно делать перерывы на 10—15 минут. В вечерние часы можно смотреть телевизор, если идут детские передачи но не чаще 2—3 раз в неделю.

Важнейшее значение для здоровья и хорошей учебы детей имеет режим питания. Ученики начальных классов должны питаться четыре-пять раз в день. Особенно важно кормить по режиму детей с плохим аппетитом. Как правило, это ослабленные дети. Они нуждаются в разнообразном, правильно подобранным регулярном горячем питании. Регулярное питание, школьные завтраки улучшают дисциплину в классе. Голодные дети не будут внимательно слушать учителя более 10—15 минут.

Г. ТЮНИНА.
детский врач.

НА ФЕРМАХ СТУЧАТ ТОПОРЫ

«Лето работает на зиму, а зима на лето», — говорится в народной пословице. Ее и придерживаются члены колхоза «Кузбасс», которые уже многое сделали по подготовке к зиме животноводческих помещений.

Во второй бригаде большинство помещений для скота уже отремонтировано. Почти во всех четырех дворах оборудованы коромушки, промазаны и побелены стены, заменены сгнившие доски в полах и потолках, очищены живеборники. И сделали это в течение лета сами колхозники. Им,

в основном, осталось обновить электропроводку и оборудовать бытовки.

По мнению бригадира И. И. Шихарева, уже через 10—12 дней все ремонтные работы на ферме поселка «Цветущий» будут закончены. В «Шахтерке» же один скотный двор полностью еще не подготовлен. Здесь предстоит заменить пол и потолок. Сейчас на этом объекте работает бригада из трех человек. Они завершат работы в сентябре.

В первой бригаде хозяйства (д. Протопопово), зимой содержится гораздо больше скота, чем во второй. Но и здесь зима не застанет животноводов врасплох. Почти во всех телятниках и коровниках протопоповцы отремонтировали ясли, потолки, побелили стены. И хотя в эти дни на ферме еще стучат топоры строителей, к 10—15 сентября скот можно будет переводить на стойловое содержание.

А в теплых помещениях, как известно, колхозникам легче будет работать и повышать производительность общественного животноводства.

Н. Федоров.

● АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ПО ЗАДАННОЙ ПРОГРАММЕ

Можно ли откармливать свиней без использования ручного труда человека? Вряд ли, усомнитесь. Вместо ответа корреспондент ТАСС приглашает заглянуть в цех-автомат подмосковного совхоза имени Моссовета.

В помещении содержатся две тысячи свиней крупной белой породы. Тишина. Но вот сработало автоматическое реле, и свинарник засиялся ярким электрическим светом. «Воздухули» вентиляторы конденсационной установки «Климат-47», пришли в движение бесшумные транспортеры. Это сигнал — приглашение к обеду.

Каждые семь минут животные получают очередную порцию концентратов. Этого времени достаточно, чтобы свиньи подобрали все до крошки на чистом асфальтобитумном полу станка. За 21-минутный цикл корм выдается трижды. Рядом — обрат, сыворотка, вода. Пойло самотеком идет в поилки-корытца...

Гаснет свет, останавливаются вентиляторы, транспортеры. Снова тишина. Покой и сон — важные факторы получения высоких привесов. А все же главное — корма. Их здесь дают с учетом получения максимальной продуктивности.

Дают! Значит все-таки обслуживающий персонал есть? В единичном числе. В обязанности

свинаря-оператора А. А. Законова входит точное соблюдение режима заданной специалистами программы. Подошел срок — прибавь на датчике дозу концентратов, следи за качеством обрата, проверяй аппаратуру, следи, чтобы не пропал аппетит у животных. Если пропал, вызывай «неотложную помощь». Зооветеринарная служба в совхозе работает четко. Чуть у свиньи появятся признаки болезни, ее отправляют на лечение в изолятор.

Практика подтвердила утверждения ученых: чем чаще кормление, тем выше привесы. Восемь раз в сутки включаются в цехе автоматы-кормилки, соединенные с бункерами-накопителями. Небольшой дозы при абсолютном покое хватает, чтобы корм полностью усвоился до следующего «обеда». Автоматика включается периодически с 4 часов утра до 8 часов вечера, независимо от того, дежурит ли в цехе оператор или отходит.

— У меня, как и у всех рабочих совхоза, два выходных дня, — рассказывает А. А. Законов. — За автоматику я спокоен. Механические руки накормят и напоят животных даже в мое отсутствие.

А как же с очисткой помещений? Очень просто. Шелевые полы устроены вдоль приемных каналов так, что навоз самотеком уходит в хранилища-приемники. Микрокли-

мат создают автоматы-вентиляторы, благодаря чему в свинарнике всегда сухо.

Прошло восемь месяцев работы цеха-автомата, пока единственного в стране. Каковы же итоги?

Производственные результаты превзошли все наши ожидания, — рассказывает директор совхоза А. И. Кузнецов. — Технологическая цепочка, предложенная и воплощенная в жизнь учеными Всесоюзного научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства и нашими рационализаторами, работает безупречно. Откорм первых двух тысяч свиней закончен.

Вот цифры. Суточный привес в среднем по совхозу, выращивающему 15 тысяч животных одновременно, составил за минувшие полгода 414 граммов, а по цеху-автомату — 472. Себестоимость центнера привеса оказалась в цехе-автомате ниже общесовхозной более чем на 12 рублей.

Сейчас в совхозе реконструируется под автоматику еще одно помещение на две тысячи голов. Любопытно, что обслуживать его будет все тот же Александр Законов.

Косино,
Московская область.
В. Кириллова
(Бор. ТАСС)

9 сентября национальный праздник Болгарии — День свободы



СОФИЯ, Площадь имени Ленина.
Фото В. Янкова (Фотохроника ТАСС)



Молодое поколение Болгарии пользуется особым вниманием и заботой правительства. Школьники ведут занятия в светлых просторных классных комнатах, здесь хорошо оборудованные кабинеты, квалифицированные преподаватели.

В стране проводится в жизнь реформа системы образования, одной из основных целей которой является введение обязательного среднего образования.

На снимке: в школе г. Девина.

Фото Централфото — ТАСС

ПОВЫШЕННАЯ ОПЛАТА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
и расценкам, установленным в хозяйствах. Кроме того, по месту основной работы за ними сохраняется заработка в следующих размерах: работающим на уборке трактористами и комбайнерами — 75 процентов среднего заработка, на рядовых работах — половина среднего заработка.

За студентами и учащимися техникумов сохраняется полностью стипендия, причем заработка для них должен быть не менее 1 руб. 20 коп. в день. Проезд студентов и учащихся к месту работы в село и обратно оплачивает колхоз или совхоз, они же оплачивают время за нахождение в пути (не менее

суток) в размере 1,5 рубля в день.

За время нахождения в пути механизаторам и шоферам выплачивается средний заработок и стоимость проезда туда и обратно. Механизаторам и шоферам, командированным на уборку урожая из южных районов страны, хозяйства, куда они прибыли, выплачиваются взамен суточных и квартирных по 1 руб. 70 коп. в день за время пребывания в командировке, включая время нахождения в пути.

С. ПОПОВА,
начальник планового отдела управления сельского хозяйства райисполкома.

мии. 17.55 Спортивная программа. 18.50 «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 2-я серия. Кемерово. 20.00 Программа передач. 20.02 Всероссийский пленум стоматологов. Передача из Новокузнецка. 20.30 Теленовости. 20.40 Киножурнал. 20.50 Настройках Кузбасса. Москва. 21.25 «Мы уже не те». Телевизионный спектакль. 22.45 «Поэт Николай Гиляров». Концерт. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.30 Программа передач. 19.32 «Лицом к лицу». Художественный телефильм. 20.00 Студент всегда студент. 20.40 «Друзья». «Мне 20 лет». Документальные фильмы. 21.10 «Операция «Трест». Художественный гелевильм. 2-я серия.

10 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 17.25 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». Финал. 18.35 Новости. 18.50 «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 1-я серия. Кемерово. 20.00 Программа передач. 20.02 Документальные фильмы. 20.30 Теленовости. 20.40 В помощь школе. Физика. 8—10-е классы. Современные представления о строении вещества. 21.20 Киножурнал. Москва. 21.25 Творческий вечер Московского академического театра им. Моссовета. 23.10 «Время». 23.40 Продолжение творческого вечера Московского академического театра им. Моссовета. II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 «Опередивший время». (Новая книга об архитекторе Корбюзье). 20.20 Гражданская оборона. 20.30 «День второй». «Первая граница». Документальные фильмы. 21.00 «Операция «Трест». Художественный телефильм. 1-я серия.

11 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Новости. 12.05 «Фестиваль юных». Выступление танцевального ансамбля «Ровесники» Благовещенского Дворца пионеров. 12.30 «Приключения Тома Сойера». Художественный фильм. 14.45 Программа Тюменской студии телевидения. 15.45

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.



ТЕЛЕВИЗОРОВ

7 СЕНТЯБРЯ ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ

8 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 17.25 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». Финал. 18.35 Новости. 18.50 «Вся королевская рать». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 1-я серия. Кемерово. 20.00 Программа передач. 20.02 Документальные фильмы. 20.30 Теленовости. 20.40 В помощь школе. Физика. 8—10-е классы. Современные представления о строении вещества. 21.20 Киножурнал. Москва. 21.25 Творческий вечер Московского академического театра им. Моссовета. 23.10 «Время». 23.40 Продолжение творческого вечера Московского академического театра им. Моссовета. II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 «Опередивший время». (Новая книга об архитекторе Корбюзье). 20.20 Гражданская оборона. 20.30 «День второй». «Первая граница». Документальные фильмы. 21.00 «Операция «Трест». Художественный телефильм. 1-я серия.

9 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.10 «Четверо из вагона». Премьера телевизионного художественного фильма. 16.40 Новости. 17.00 Концерт Краснознаменного имени Александрова ансамбля песни и пляски Советской Ар-

Карп воду теплую любит

Жареный карп — блюдо вкуснейшее. Только вырастить эту рыбку не так-то просто. Растет она хорошо, как и белый амур, толстолобик, лишь при температуре воды выше 20 градусов. Не случайно 70 процентов годового привеса карпа приходится на июль — август. В холодное время года рыба болеет и худеет.

Проблемами рыбоводства в теплых водах занимаются сотрудники Электротогорской опытной ба-

зы Всесоюзного научно-исследовательского института прудового рыбного хозяйства, что в Подмосковье. В беседе с корреспондентом ТАСС В. Коноваловым заведующий лабораторией, кандидат биологических наук А. Н. Корнеев рассказал:

— Наш коллектив занимается созданием новой отрасли — индустриального рыбоводства в теплых водах, сбрасываемых электростанциями. Эти воды по химическому составу вполне пригодны для выращивания рыбы. Коллектив лаборатории доказал, что карп при температуре воды выше 23 градусов может нормально развиваться на одних искусственно приготовляемых кормах. Удалось значительно ускорить созревание производителей карпа и других рыб. В обычных условиях их выращивают за четыре — пять лет, у нас — за два года. Это позволило на месяц раньше получить молодь, обладающую повышенной жизнестойкостью.

Институт в основном завершил разработку биотехники полносистемных рыбоводных хозяйств на теплых водах. Расчеты и эксперименты показывают, что с одного квадратного метра такого бассейна можно получать 200 килограммов рыбы.

Директивы XXIV съезда КПСС предусматривают увеличение производства рыбы в государственных прудовых хозяйствах в 2,7 раза. Сейчас утвержден план выращивания рыбы в теплых водах. Он рассчитан на вылавливание двух миллионов центнеров продукции в год. Только один завод, строящийся при Конаковской ГРЭС, будет ежегодно давать 3600 центнеров рыбы.

(ТАСС).

ЗОЛОТО В КЛЕТКАХ

Норки очаровательны. Желая их рассмотреть поближе, я попросил зверовода Лидию Степановну Иванову взять на руки взрослую норку.

— Видите ли, этого мы не делаем...

Выручила бригадир Екатерина Ивановна Скидан.

— У нас же для таких случаев Володька есть! Тащи его сюда.

Володька, самец жемчужной норки, родился болезненным и хильм. Тогда-то и взяла над ним «шефство» Екатерина Ивановна. Он вырос, что называется, в кармане ее рабочего халата. Теперь это — упитанный, взрослый зверек и совершенно ручной.

Совхоз «Поронайский», где работает Екатерина Скидан и ее товарищи, существует одиннадцатый год. За минувшие годы он успел войти в первую десятку самых крупных норковых зверосовхозов страны, стать высокорентабельным. Здесь разводят зверьков шести пород и расцветок: сапфировую, жемчужную, пастель, черного дарка, американское паломино, норвежскую стандартную. За прошлое пятилетие звероводы продали продукции почти на двенадцать миллионов руб.—на три с половиной миллиона рублей больше, чем определено планом. Сейчас в совхозе около шестнадцати тысяч самочек основного стада и около 65 тысяч молодняка. Их обслуживают 85 человек. По итогам прошлой пятилетки хозяйство награждено орденом «Знак Почета». Его директор Владимир Михайлович Кондаков удостоен ордена Октябрьской революции.

Девятая норковая бригада Е. И. Скидан, в которой работает и коммунист Л. С. Иванова, разводят жемчужную норку. У них самое большое стадо — 2200 штук. В прошлом году каждый член бригады вырастил по 1400 щенков. Эта бригада выступила инициатором соревнования за увеличение продажи пушнины в расчете на каждого работающего. В нынешнем году каждый зверовод вырастит не менее 1600 зверьков.

Очень часто спрашивают: «Позвольте, а почему такого ценного зверька надо разводить где-то за тридевять земель на острове Сахалине?» Как ни странно, но именно здесь для норок наиболее подходящий климат. И, кроме того, стабильная кормовая база. Семьдесят процентов смеси, которой кормят зверьков, состоит из отходов рыбного производства. А Сахалинская область дает четвертую часть рыбной продукции всего Дальнего Востока.

В. БАРИНОВ,
(Спец. корр. ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

7, 8, 9 сентября. Новый художественный фильм «Щит девушки». Начало в 5, 7, 9 часов.

Партком, профком и правление колхоза «Новый путь» с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине бригадира комплексной бригады

ЛОГИНОВА Александра Андреевича, наладчика бригады

БОШ Николая Антоновича

и выражают соболезнование семьям и родственникам покойных.

Заказ № 862.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7553.